和春军在全市科技创新工作推进会 暨"科技创新读书班"开班式上强调 聚焦科技创新 赋能高质量发展

本报讯(记者杨继超)10 月30日,我市举行科技创新工 作推进会暨"科技创新读书班" 开班式, 市委常委、常务副市长 和春军出席会议并讲话。

会议集体学习了习近平总书 记关于科技创新的重要论述, 听 取了相关县(市、区)科技创新 重点工作推进情况及下步工作安 排情况,解读了《沧州市"科技 创新读书班"活动实施方案》 《强化工作举措全力实现2021年 全市R&D经费投入目标的工作 方案》。

和春军强调,创新是引领发 展的第一动力,各级各部门要提 高政治站位,坚持"四个面 向",实施创新驱动引领,以科 技创新塑造高质量跨越式发展新 优势。要全面聚焦科技创新工作

重点,着力提高全社会研发投 人,集中力量攻克一批关键核心 技术,逐步提升企业整体竞争 力;强化企业创新主体地位,完 善"科技型中小企业一高新技术 企业一科技型领军企业"梯度培 育机制,做大做强创新主体;提 升创新平台能级水平, 推动省级 重点实验室、产业技术研究院建 设,努力吸引更多高端创新要素 向我市聚集;加快科技成果转移 转化,力促全年技术合同成交总 额再上新台阶;推动县域创新能 力跃升晋位,促进科技创新能力 攀升晋位,推动县域经济实现高 质量发展。各级各有关部门要协 调联动,密切配合,形成推动科 技创新的强大合力,为新时代全 面建设经济强市、美丽沧州提供 高质量科技支撑。

砥砺奋进五十载 炼油兴沧著华章 沧炼迎来建厂50周年

本报讯 (记者郭玉培 通讯 员张玉香)50年栉风沐雨,50 年春华秋实。10月29日,沧州 炼化公司迎来建厂50周年,原 副市长刘强参加有关活动。

1971年,沧州炼化的创业者 进驻沧州"北大荒", 开启了波 澜壮阔的创业历程。1975年建成 了全省第一家石油加工企业,当 年10月25日生产出合格的汽油 和柴油。历经岁月洗礼、沧海扬 帆、劈波斩浪,沧州炼化发展成 为一家现代化综合型石油化工企 业。50年来,沧州炼化与地方经 济社会发展紧密相连,不同时期 展现了意义非凡的使命担当。50 年来,沧州炼化从无到有、从弱 到强, 出产品、出技术、出效 益,建厂以来累计实现营业收入 2539亿元,为社会提供清洁油品

4733万吨, 累计上缴税费467.16 亿元, 为石化工业发展和沧州经 济社会发展作出了应有贡献。

沧州炼化热电部李德祥、质 量计量中心于洪海和朱玉森,是 公司基层倒班40年的老职工。 建厂50周年之际,沧炼为他们 每人发放了5040元奖金,表彰 他们在基层一线数十年如一日保 障生产平稳运行的主人翁精神, 号召全体沧炼人向他们学习。

在建厂50周年之际,沧州 炼化通过专题片、宣传画册以及 50周年图片展等形式,让广大 职工回顾了沧炼不懈奋斗的光辉 历程,展望新时代发展的光明前 景,激励广大员工接续奋斗,建 设成功企业、打造砥砺奋进的新 沧炼, 为沧州高质量跨越式发展 作贡献。

黄骅模塑公共服务示范平台 晋升国家级

本报讯 (记者张梓欣 通讯 员张瑞昌) 日前, 工信部产业政 策与法规司公布了我国第三批服 务型制造示范名单, 黄骅模塑公 共服务示范平台作为全省唯一共 享制造类平台位列其中。

服务型制造是制造与服务融 合发展的新型产业形态,是制造 业转型升级的重要方向和必然要 求。近年来, 黄骅市持续深入推 进制造业与服务业全方位、宽领 域、深层次融合发展,相关企业 的创新探索和实践卓有成效,起 到了示范引领作用。

据了解, 黄骅模塑公共服 务示范平台由河北新林坡孵化

器股份有限公司运营,占地面 积16800平方米,由服务中心、 研发设计技术中心、检测中 心、实训中心、生产加工中 心、成果转化中心六部分组 成。平台通过整合上下游产业 链,优化资源配置,改变传统 的生产方式, 打造集设计、研 发、中试于一体的共享机制, 发展"平台接单、按工序分 解、多工厂协同"的共享制造 模式,服务黄骅市模具及相关 制造企业,实现信息互传、产 能协同,提高企业经济效益, 带动当地企业提升竞争力,实现 资源共享、合作共赢。

新闻热线:

郭玉培 18713798877 康学翠 18333004480 15303172653 王汝汀 13292796980

15350768675

孙晓卉 鲁 萍

17731719785 13230773321 杨继超

欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

沧州入围"中国外贸百强城市"

位列第64位,综合得分居全省第三

本报讯(记者王汝汀)近日,海 关总署下属的《中国海关》杂志发布 "2020中国外贸百强城市"榜单。沧 州综合得分69.97分,全国排名第64 位,全省排名位居第三。

中国城市外贸竞争力指标体系, 由城市外贸水平竞争力、结构竞争 力、效益竞争力、发展竞争力和潜力 竞争力等5大评价体系组合而成。根 据相关统计数据,2020年,沧州外贸 进出口完成318.3亿元。在疫情影响 严重的情况下,我市坚持内抓帮扶、 外拓市场,密集出台8个稳外贸政策 文件,设立了1500万元稳外贸专项 资金。建立了对全部1582家外贸企 业的全覆盖包联帮扶机制,帮助企业 解决各类问题316个,融资9亿元。 举办了两场面向海外市场的沧州重点 出口产品数字展,意向成交2320万 美元,帮助全市外贸企业拓市场、稳 订单、渡难关。

去年以来,海关部门出台一系列 通关优惠政策,全面推广"提前申 报""担保放行"等快速通关模 式,为辖区外贸企业发展国际贸易 提供便利。为了促进企业出口,海 关部门开展定点帮扶, 重点帮扶技 术力量薄弱企业,举行"送技术、 送服务"活动,实地进行业务指 导, 切实解决企业产品出口过程中 遇到的技术难题, 指导辖区企业向 着合规、高效方向持续发展。安排 专人负责搜集分析海外市场情况、 出口新规和对疫情管控措施,有针 对性地对相关企业进行指导, 打消 企业开展新产品出口的顾虑,制定 企业重点培育计划,简化企业注册 登记、备案手续,积极推广企业注 册登记网上办理,减少现场审核,让

引进国外商品满足本地生产发 展,对外贸企业来说也十分重要。海 关部门主动走访联系外贸企业,掌握 进口动态、了解发展诉求,全面推广 落实通关无纸化、税款电子支付、原 产地证智能审核等便企惠企措施,不 断优化口岸营商环境,促进外贸稳增 长。实行24小时绿色通道制度,及 时有效解决企业在通关过程中遇到的 紧急、疑难问题。落实"收货人免到 场"查验,做到随到随检、快速验 放。



为快速推动阀门行业的发展,泊头市通过资金奖励、完善服务、搭建孵化平台等举措,鼓励阀门企业 科技创新,帮助传统产业转型升级,逐步淘汰不具备生产规模、产能落后的企业,推动行业转型升级,实 现高质量发展。截至目前,泊头市共有阀门企业81家,年产值22亿元,产品畅销国内石油、舰船、消

河间电气化铁路接触网配件 研产项目投产

预计实现年销售收入2.5亿元 本报讯(记者申萍)日前,位于河间市经济开发

区的河北康百特电力科技有限公司车间内, 电气化 铁路金具接触线夹头顺着生产线缓缓下线,标志着 河间投资2.2亿元的电气化铁路接触网配件研产项目 正式竣工投产,预计实现年销售收入2.5亿元、税收 650万元,新增就业200余人。

此项目围绕铁路接触网配件中的电力金具、复合 绝缘子进行设计、研发、生产和销售,建设高端装备 锻压制造线22条,年产铁路电力金具7000吨,复合 绝缘子20万支。该研产项目可实现电力金具工艺由 铸造改锻造,提高稳定性、减少环境污染;实现电 力金具生产设备数字化、自动化,降低生产成本; 实现复合绝缘子设计轻便实用化、生产自动化。企 业目前正在研发的新型复合绝缘子,已申请发明专 利,韩国及印度尼西亚对这种产品需求量每年60万

据了解,河北康百特电力科技有限公司主要从 事复合绝缘子、复合绝缘子金具、电气化铁路金 具、汽配锻件、异形锻件的生产,拥有20多条锻 造线、300台数控设备、10条冲压线、3条U型 线、两条热处理线。先后完成京秦、秦沈、京郑、 兰新、新月等国内重要铁路干线接触网的零件配 套; 电力方面, 多年与韩国韩电和中国国家电网合 作,为其提供线路的电力金具配套。

小多肉催开致富花

任丘赵卫兰俞瑞娟打造"多肉王国"的故事

本报记者 康学翠 本报通讯员 曹志丽

任丘市郝家铺村有一处世外桃源 般的"多肉王国"。走进其中,"吉娃 娃""八千代""红背椒草"……成片 色彩梦幻、造型各异的多肉绿植令人 目不暇接, 在阳光的照耀下, 它们静 静地伫立着, 憨态可掬, 刚刚喷洒过 水滴的叶片晶莹剔透。这里就是赵卫 兰、俞瑞娟夫妻俩经营了5年的多肉 绿植大棚,它有一个非常雅致的名字 闲情雅趣。

"多肉非常抗旱,半个月浇一次水 就可以, 浇水太勤容易烂根……"说 起多肉种植的方法, 赵卫兰夫妻俩瞬 间打开了话匣子。5年的种植经历, 他们从一次次挫败中总结出了宝贵的 经验,特别愿意与人分享,每当有顾

客来选购,都会耐心讲解。

赵卫兰和俞瑞娟曾经营一家花店, 见识了各式各样的花卉品种,尤爱多 肉。2016年、夫妻俩关掉花店、回乡 建起占地500平方米的多肉绿植大棚, 并在显眼位置挂上牌子——闲情雅趣多 肉绿植大棚。在他们眼中,做"花 匠",每天与鲜花为伍,既赏心又悦 目,是一件非常幸福的事。

然而,理想丰满,现实骨感,创业 路并不顺利。他们从栽培多肉开始学 习,但前期因为缺乏技术,栽下的幼苗 成活率不高, 夫妻俩不灰心, 四处学习 请教,一点点摸索种植方法,从早忙到 晚,守在大棚旁,终于,栽下的幼苗全 部成活, 夫妻俩甭提多高兴了。他们决 定扩大种植规模,第二年,又建起一 个占地500平方米的种植大棚,满棚 的多肉花卉承载了夫妻俩更大的梦

"繁殖时种子、扦插、叶插都可 以,它不喜水,干旱一点儿比较好, 反正特别好养。"采访中,赵卫兰演 示栽培方法,他边说边将根部纠缠在 一起的幼苗小心翼翼地分开,逐个稳 稳地放在分割成小方块的土壤中。一 盆盆幼小的多肉植物,将在温室里逐 渐长大。

近年来,喜欢种植多肉的人越来 越多。多肉植物的幼苗直径只有2厘 米,捧在手心里,那肉乎乎、水汪汪 的触感, 让人瞬间被萌化。正是因为

其萌萌的体态,超高的颜值,加上易 养易摆, 俘获了大批花友的心, 市场 的需求大大促进了多肉经济的发展。 赵卫兰夫妻俩抓住机会,利用微信等 网络销售方式进行宣传, 通过线下和 线上的方式销售,销售额十分可观。 "我们这几乎每天都有订单,最贵的品 种差不多3000元左右,一年的销售额 在30万元左右。'

经过几年的发展,赵卫兰、俞瑞 娟夫妻俩的多肉种植事业已初具规 模,引进品种800多个、育苗达8万余 株。提及未来,他们早已有了打算: 继续扩大规模,增加品种,争取打造 一个多肉文化体验基地,给更多人提 供就业机会,同时免费培训村民多肉 种植技术,带动周边乡亲们共同富 裕,为乡村振兴出一份力。



盐山县消防救援大队筑牢安全"防火墙"

深入人员密集场所开展消防安全检查

连日来,盐山县消防救援大队深 入辖区人员密集场所开展消防安全 监督检查,以此进一步加强人员密集 场所消防安全管理,做好火灾隐患排 查工作,确保火灾形势的稳定。

检查期间,监督检查人员重点 对消防器材、设施配置和使用情况

蔬菜和"遛达鸡"宅家就能吃

"小菜篮"会员夸赞食材新鲜又美味

是否符合标准,灭火器、室内消火 栓、应急照明灯、疏散指示标志是否 保持完好有效,安全出口、疏散通道 是否保持畅通,用火用电是否符合 消防安全要求,消防安全责任制是 否落实等情况进行了全面细致检 查。对于检查中发现的问题,大队

单位消防安全。 包括茄子、辣椒、萝卜、南瓜、胡萝

监督检查人员第一时间向负责人反

馈,提出整改意见和建议,同时要求

切实履行消防安全主体责任,严格

落实消防安全制度和各项防范措

施,提高员工消防安全意识和自防

自救能力,开展应急处置演练,确保

沧县绿莞源农业专业合作社负 责人崔红德说:"这里的柴鸡,采用 纯原始林下散养模式,吃水果蔬菜 长大,不喂任何饲料添加剂,自由采 食,食用各种昆虫、草籽、野菜,俗称 '遛达鸡',因此,鸡肉吃起来香嫩无 异味。合作社的鸡蛋1公斤在22枚 至24枚左右,富含各种微量元素,绿 色天然。有机无公害农产品采用自 然生长,自然成熟方式,施加有机发 酵肥料,不打任何农药。绿莞源的柴

"检查不是目的,而是希望通过 检查提高人员密集场所的消防安全 管理水平。"盐山县消防救援大队相 关负责人表示,下一步,他们将进一 步加强秋冬季火灾隐患排查力度,全 面筑牢辖区安全"防火墙"。

赵娜

"小菜篮"采用会员制,可以直接 给会员朋友配送到家,您也可以到沧 州日报社·名优特产品展销中心领取。

会员每月198元(原价230元),每 季度588元。会员当月可享受5公斤 柴鸡蛋、1只散养"遛达鸡"、10公斤无 公害农产品。同时,会员还享受沧县 绿莞源农业专业合作社所有产品的 优惠政策。

如果您想成为"小菜篮"的会员,赶 快到沧州日报社·名优特产品展销中心 加入吧。

咨询电话:18931777908 15132731602

天冷来点内蒙羊肉暖暖胃

秋冬季节最不能错过的就是热 气腾腾的涮羊肉了,鲜嫩的羊肉,用 清汤去涮,带出羊肉的原汁原味,涮 一下,赶快捞出蘸上调好的酱,光是

想想就已经醉得不行了。 自名优特产品展销中心启动 "我在草原有只羊"项目以来,订购 的读者已陆续品尝到味道鲜美的内 蒙羊肉,好评声不断。如今,内蒙羊 肉片也开始销售,想吃的读者朋友

千万不要错过。 内蒙古是天然的草场,其中锡 林郭勒草原是中国四大无污染原 生态草原之一。这里羊肉鲜美是 因为羊没有人工喂养,食用的都是 零污染的野菜和中成药,喝的都是 天然泉水,吃饱了都在草原遛达, 为此,锡林郭勒羊也俗称"遛达

名优特产品展销中心启动的 "我在草原有只羊"项目,是与锡林 郭勒盟草原蒙誉牧业有限责任公司 合作的,这款内蒙古羊肉,肉源精选

生长在纯净天然、无污染的锡林郭 勒盟的羊,180天成长期,吃矮草、 沙葱、喝清泉长大;肉类的营养成分 高,肉质上乘,营养丰富,肉质鲜嫩 口感好、无膻味、富含钙铁等多种矿 物质和人体所需的营养,是人们日 常生活之佳品。

目前,这款味道鲜美的内蒙羊 肉正在持续订购中,市民朋友们如 果想吃这种正宗的内蒙羊肉,可拨 打电话在名优特产品展销中心预 定。主要产品有高中档礼品盒、羊 肉片、高档冷鲜肉、小包装分割肉、 优质冷冻卷肉及各类副产品。相信 这样的羊肉,让你吃过一次就会流 连忘返。

销售价格:羊肉片每斤50元、 羊腿(前腿、后腿)每斤50元、羊排 每斤50元、羊肉卷每斤50元(每卷 5斤)、羊肠每斤25元、肚包肉每斤 45元。整只全羊(简装)每斤50元。

产品订购电话:15132731602

18931777908

启动的消息,她毫不犹豫加入了会员, 随后,就收到了5公斤绿色无公害的柴

蛋、冬瓜海带汤……"最近,市民马女 士宅家做了好多新鲜美食,这些食材 均来自名优特产品展销中心推出的 "小菜篮"。

"凉拌苦瓜、丝瓜烩肉、青椒炒鸡

马女士说,在报纸上看见"小菜篮" 鸡蛋、1只"遛达鸡"和10公斤无公害农 产品。农产品种类丰富,包括苦瓜、丝 瓜、青椒、冬瓜、韭菜等。

"小菜篮"项目是名优特产品展 销中心与沧县绿莞源农业专业合作 社共同打造的。据了解,沧县绿莞源 农业专业合作社成立于2017年,位于 沧县杜林乡大布村,占地面积200亩, 现主要经营纯散养华北柴鸡、有机柴 鸡蛋及无公害农产品,无公害农产品

卜、白菜、玉米、红薯、冬瓜等。

鸡、鸡蛋及农产品都是真正的无公害